

“洋中医”回母校报喜叙师生情

本报讯(记者 徐小翔)“老师,这是我毕业后第一次回到杭州。11年来,我曾无数次在梦中回到这里见到您。”4月12日,58岁德国人 Andreas Kalg(中文名:康安德)说一口标准普通话,敲开国家级名中医连建伟教授工作室的门。

“知道你要来,看我准备了什么?”连建伟教授在当年收录康安德研究生论文的《仲景治法与方剂》一书上签字,当见面礼送给他。康安德感慨:“当年,教授花了很多心血指导我修改论文。”连教授说,他勤奋聪明,中文底子好,比别的留学生都学得快。

2005年,38岁的康安德到浙江中医药大学学习,2009年获方剂学硕士学位,2014年获中医临床基础博士学位。如

今他任职德国 Jing-Fang-Institut Deutschland(德国经方研究所),创办了 Praxis für Chinesische Medizin Andreas Kalg(康德堂)诊所。

他坦言,最初回德国时,当地人对中医药缺乏了解,就医人数不多,“近年患者越来越多,不少是互相推荐介绍而来。我现在一天要看十几个门诊,在德国,我算是有点名气的医生。”他自豪地说。

康安德认为,中医是哲学和医学的融合:“中医不仅是针对人体的医学,还包含了中国传统文化的各个方面。”

2010年,他通过邮件和电话邀请恩师赴德国科隆授课,很多人慕名而来。“教授讲《金匱要略方略》,我在下面当翻译,大家听得如痴如醉。”

康安德透露,已在德国、奥地利等地培养百余位中药从业者,还准备到瑞士行医。临别时,连教授拿出凝结毕生心血的《金匱要略方论讲稿》《手写病案集》等珍贵书籍相赠,鼓励他守正创新。

浙江中医药大学国际教育学院院长董敏华表示,康安德的故事是该校国际化办学成果的缩影。该校于1985年开始来华留学生教育,已招收69个国家和地区的15000余名留学生,与美国、英国、捷克、日本等50多个国家及地区的170多个教育、科研、医疗单位建立合作。学校建有2所孔子学院、1所海外分校、4个海外中医药中心、1个国家特色服务出口基地(中医药),为全球健康事业贡献中国智慧。

温州市 表彰先进集体和个人

本报讯(通讯员 谢剑孟)4月9日,温州召开全市老干部工作和关心下一代工作会议,会上对全国、全省离退休干部先进集体和先进个人、全省关心下一代工作成绩突出集体和个人代表进行了授奖,向“五老”工作团团长颁发了聘书。

天台县 春季养生有良方

本报讯(通讯员 谢安娜)4月8日上午,台州市天台县白鹤镇离退休党支部特邀养生专家为老干部们带来春季养生专题讲座,针对老年人春季常见健康问题,从“饮食调养”“情志疏导”“穴位保健”三方面开出“养生处方”,特别强调“知足常乐”的心态哲学。专家的一番话赢得老干部们的深切共鸣,现场掌声不断。

椒江区 跨越海洋极限救援

本报讯(通讯员 张琪)4月5日,一场跨越海洋的生命救援在台州市椒江区上演。大陈岛61岁的梁先生突发急性心梗,命悬一线。大陈镇卫生院、台州市立医院与时间“赛跑”,通过“陆岛联动急救绿色通道”,完成从海岛卫生院到陆地医院手术台的极限救援,为患者赢得关键救治时机。目前,梁先生生命体征平稳,正在接受进一步治疗。



春酿

目前,会稽山下的鉴湖酒坊进入一年一度的春榨期。此地作为浙江特色非遗酒厂,从糯米的蒸煮到搅拌,从制曲车间到发酵池、酒窖,无不散发着醉人的滋味。图为老师傅正在忙碌中。

通讯员 林江 摄



一曲莲花落唱响好人故事

本报讯(林雨尘 通讯员 陈漪楠)“(这)个月4号天气晴,董大姐为煤气行,八大瓶煤三卡运。伊生意兴隆蛮开心,一路开车看风景,绿水青山都看尽。眼看快到店门口,突然刹车失了灵。伊嘴部里‘喂!喂!停落、停落’……”4月13日,在绍兴市富盛镇倪家楼村,随着音乐声响起,婉转动听的莲花落把“绍兴好人”陈金标的事迹娓娓唱来,不少村民都忍不住跟着哼唱。

这首歌唱的是一桩见义勇为为好人好事。2024年7月4日,年过六旬的陈金标在途经倪家楼村河埠头时,听见急促的呼救声。他循声望去,看见一村民正费尽力气试图从一辆即将沉入河底的车中救出被困女士。“当时,我判断仅凭一人肯定难将被困人员安全救出,而且落水的是一辆煤气车,很危险。”眼见两人都将沉入河底,陈金标纵身一跃跳入河中,游向挣扎中的两人。

此时董女士已经完全失去意识,陈金标凭借水性下潜,将被困人员托举至车顶,然后与施救村民用手拖住董女士,向岸边游去,在这过程中陈金标多次呛水。

陈金标获得了2024年第四季度“绍兴好人”的称号。对接富盛镇倪家楼村的区级文化特派员汤湧听说后联系专业绍剧演员,写成莲花落作品《绍兴好人陈金标》,并将此作品教唱给了本地居民。